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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL KHYBER
- PAKHTUNKHWAPESHAWAR
' CM No. “—“__2024 Khv!;exf Pakhtakhiwa
in Scrvice Trkounal
Service Appeal No.310/2024 e Y
| : i | Pated g7’09’9)9/c(
Gohar Farooq S/o Tahir Farcoq Sabir v
| Versus ;
Government of Khyber Pakhtunkhwa through Additional Chief Secretary and
‘ = others -

APPLICATION FOR PLACING ON FILE
A ADDITIONAL DOCUMENTS
Respectfully Sheweth,

1. That the above-mentioned case is pending adjudication before this Hon'ble
Court. ' ‘

2. That the appellant wants to bring on record certain documents for just and
proper decision of the instant case. '

- 3. That additional documents can be placed on record at any time for proper
) dispensation of justice. | :

4. That the document may be read as part and parcel of the main case.
It is there for respectfully prayed that on the acceptance of instant
application the appellant may kindly be allowed to place the document on file
and may be considered as part of documents of the main appeal.-

Petitioners e, -~
Through- % ,%fi\ﬂi/b( ‘

Syed Roman Shah
Advocate High Court, Peshawar

Affidavit
As per instruction of my client the content of the above application are true and

correct to the best of my khowiedge and believe and nothing has been kept

concealed from this Hon'ble Tribunal. ),g////g/{d/(/

Advocate
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INQUIRY REPORT IN RESPECT OF MR. GOHAR
' FAROOQ ( JUNIOR CLERK BPS-1 1)

GOVERNMENT OF KHYBER PAKHTUNKHWA o
Submitted to: " Dxrector Reclamatlon and Probntlon Khyber ' R T ’

Co Pakhtunkhwa, Peshawar. ' o Lo
* Submitted by: i : Inqul.ry ofﬁcer ' '
o Rlaz Ah, Senior Parole Ofﬁcer, Dlstnct . o
"Courts, Peshawar. - .
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' DIRECTORATE OF RECLAMATION AND PROBATION

KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAWAR
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INTRODUCTION

BACKGROUND

j The Honourable Director Reclamatxon and Probatlon assigned the addltlonal .- |
charge of the vacant post of the. Probation oﬁicer Karak to Mr. Zahid Akram
SPO Khyber till the appomtment of new Officer. The Semor Probation
: Ofﬁcerﬂlzhyber was contacted by the reader of ADJ Banda Daud Shah on- »
dated 18- 03-2023 and informed. h1m to ensure his visit on dated 20-03-2023
s to the court for probatron cases. The SPO Khyber contacted and directed the
junior clerk to br1ng Form O\ reglster etc.for regrstratron of new cases. On
_ the next day SPOKhyber again called him at evening tlme 1.e,.07.11 pri for
reminder of the court's‘ date/visit.On' dated 20-3-2023 SPO Khyber visited the. .

court accordinglyand contacted Junior Clerk in a response he stated'that'he: Lo

don't know about the Tehsil of Banda Daud Shah. SPO Khyber contacted"

P/A to Drrector R&P regardmg the s1tuatron After rece1v1ngcall from P/A to S

' Dlrector the Juruor clerk reached to Banda Daud Shah within 30 minutes -
along w1th Form "A" Reglster etc. The junior clerk was allowed by the SPO~
Khyber on his request for his evemng paper/ exam. The SPO Khyber'
managed and shared the concemed list of 20 Probation cases. w1thJumor clerk -
with the direction to rece1ve all fhe judgment copies and other forms from the .

~ court but the J/C remamed sﬂent and did not ask about the cases. -

‘The J/C was contacted by SPO Khyber on dated 03-04- 2023 to share_"

monthly reports and other letters for correspondence and he assured the SPO' S

Khyber that he wrll share the reports etc by tomorrow posmvely but as -

usual he fa1led to do so

' andated 4-03-2023 the SPO Khyber inquired from the reader of ADJ BD.
Shah regarding the pending 20 Probation cases but the cases were still
pending. The‘ SPO_strictIy directed-the J/C to do the needful but the result '

- remained the same

On dated' 5- 04-2023 the SPO Khyber observed that neither the JC pursued
the Pendmg cases nor shared monthly report of District Karak with

' Directorate. The SPO tried several times to contact J/C but during duty hourS- o

his mobile number was switched off as usual. He was contacted by the SPO .

at“7:l'8‘ pm with a direction to submit reports today but he added that he will - " |
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share the reports tomorrow till 11:30 am and disobeyed the direction of the -
SPO agam | ' ' ’

On dated 6- 04-2023 The Deputy Dlrector R& P Muhammad Niaz and SPO _ .
Khyber have tried several times to contact J/C on his mobile for the purpose

to submrt monthly progress report trll 12:00 pm but his number was out of
reach. - ' '
. The orders/ directions from high ups w'ere' not obeyed by the said J/C. Upon-_' "
. which_ the SPO Khyber forwarded a comprehensive report vide letter .
No. 85/SPO dated 13-4-2023 regardmg the misconduct and nor serlous o -

attltude towards the ofﬁcrals matters.

k The Drrector Reclamatlon and Probatron ordered to mqurre the matter Thefy

: undersrgned was appornted as mqurry ofﬁcer vide letter No. 2323-25D R & p .

{ P/F ) dated13 06-2023. (Enclosed as Annex —A) .

. '-ALLEGATIONS LEVELLED AGAINST MR. GOHAR FAROOQ

M. ZahldAkram SPO Khyber submrtted a report to the Dn'ectorate regardmg
e the non- compltance of the orders as well as the irresponsible attitude of the

' said J/IC. (Copy of report enclosed as Annex—B)
- M.ETHODOLOGY

| 0pen‘~ended questlonnalre was used by the undersrgned for all the concemed

parties ie. . MrMuhammad Nrag Deputy Director, - (As annexure-C),

Mr. ZahrdAkram SPO Khyber (memd as-D) Mr.Gohar Farooq( J unior Clerk

' umexed as -E).

: \’VRITTEN DEFENCE

he undersrgned recelved written statements of the concerned ie. M. Zahrd :
Akram SPO Khyber,& Mr. GoharFarooq(Jumor Clerk) :
(Annexed asF & G) '

¥ NQUIRY PRO CEEDINGS

._ _The under51gned mformed' all the - 'rele'vant - Officers/ -oﬁié'iaj .
telephionicallyabout the date of the inquiry i.e. 10- 07-2023. Al the i. e

¢ concerned ofﬁcer / Official were present




:
L
i
.s; .
2

' regardi_ng the.
¥ Clerk. He not »

My, Zahid Akram SPO
+ Mr. GoharFarood Jumo

| allegations submitted by him agams

The undersrgned asked from

detaﬁs as under;

edged but submrtted the
-2023 on 9:19 am and was

only acknowl

Mr Z.ahrd Akram added that he called on 18-3

connected for 9 mmutes 45 seconds

2. He called to the Junior cler
a for2 rmnutes 12 seconds
3. On20-3 2023 he trred 5 times 10 contact the said Junior clerk at 10
acted P/A 10 director and aﬁer

o but he did not pxck the call. Then he, cont
message from PIA to Drrector that he informed him and

x for reminder on dated 19-3‘-2023 at 7:11pm -

and was connecte
17 am =

that he received

- he will catch you S00M.
2023 at 9:43

am and +talked up 10 20 minutes 24

- monthly reports. Furthermore again he

talked up to 2 minute:

4. He contacted on 3-4
gardmg submlssron of

seconds re
-05 am and

‘was contacted at 10 s 19 seconds 10

submit report but in vain.

The Jumor clerk was agam contacted by SPO Khyber

2023 at 11 48 am and talked for 11 mmutes 24 secon

agarn on dated 4—4-

nds to submrt report :

acthimat 1150 @M

-4-2023 10 ©
catl.

but result was Ze10. _
d 4 trmes on 5
he did not receivethe

6. Again SPO Khyber trre
regardmg submission of monthly report but
~ The SpO received call on the same day at 12:00 pm from Directorate y
1t. The SPO aga‘m-

submrssron of monthly repo

b regardmg the non-
., contacted the satd ]umor clerk at 7 18 pm and talked up to 8 minutes 45 |
seconds with a strict drrectloﬁ to submit m monthly report posrtwely ‘
p called

2023 Mr. Muhammad Niaz Deputy Director R &
‘nutes 25 seconds. The SPO Khyber '

51 am and talked for 6 mi
id clerk for subinission of monthty

the sai
hed off. Then at 1128 am the SPO

but his’ number wasswite
Director t_elephomcally and’ mformed ‘him

7. On dated 6-4

~ him on. 10
added tha t he is trymg to contact

- reports
Khyber informed the Deputy’
 that the clerk number 1S switched off.

ty acknowledged the alle

- The SPO Khyber not on
' submrtted complete mobile screen shots dates wise relevant to the case

(Screenshots are enclosed— As Annex—H)

When the undersigned mqulred about the m

the detaﬂs as under;

gations but also

matter and'dates' he spbmitted '




. and a
- Shah Tehsil but as he recerved call fro

| by' askin

= L He confessed that the SPO iriformed him regarding he cases time. ~
gain. He further added that he was unaware about the locatron of B D
m Dlrectorate he traced the. loca’non

that SPO Khyber time and again -
thly reports. He further added

ad shedding and absence of signals in his office h1s mobrle .
the monthly reports on 4-4- .

e further added that he submitted
e. He further stated that due fo Ramadan and his exam he

g from others. He further accepted

informed him regardmg submlssron of Mon

that due o lo
remamed off. H

2023 to Drrectorat
reports on time. When

s why he failed to submit the T
he mforrned Deputy Director Despite of SPO Khyher ‘
but in-fact SPO -

regardmg his exam he added that, the post was vacant
- Khyber had the look after charge 'of that office. When he was asked about
t in which he mentroned

" the Para No.3 of his written statemen
completed but in Para No.5 he

was in tension that i

asked about that why

pendmg probatron case work was repeated -
that he contacted the reader of B.D sh

s, he said that both statements are correct

ah regarding the pendmg 20P

casec

FINDINGS OF THE INQUIRY
The record relatmg to ‘the subject matter was examined thdroughly. All the
S he

ar Farooq are proved As per rule

' allegations levelled against Mr. Goh
fﬁclal matters with SPO Khyber but :

ond to discuss. his leave and other 0

mwas b
' he by pas
~ w1th Deputy

| rules From the

sed the hlerarchy and drscussed his leave and other official matters '
his a clearvwlatron of the

D1rectors of the Drrectorate whic

record it has been cleared that

directions of his Ofﬁcer and drsobeyed the orders :

CONCLUSION

- On the basrs of above facts explored b
lled agamst Mr. Gohar Farooq were
atter Mr. Zah1d -Akram SPO Khybe
d mformed time t0 time regardmg

said junior clerk an
matters but the sard Jumor Clerk failed to obey his orders.

- charges leve
r was in a liaison with the

"m the entire m

that all the = .

robz‘ition o

he violated several times'the -

ythe undersrgned during - mqurry P
proved It is concluded that

the officials and courts E

e T



: Recommendatlon . ~ - : : |

VoL . -
- R B . ) |

S recommended by the undemgned that under ‘rule 4 (1) (a) (ii ) of th‘e :

It i
(2011) may be applied and w1thhold of

Efﬁmency and Discipline rules

increment for 2 years is recommended asa minor penalty.

(The report consists of 1653- WOrds/ 7 peges, exeluSive of aﬁnexure)

INQUIRY OFFICER

L & m——d .
: RIAZ ALI
SENIOR PAROLE OFFICER DISTRICT COURTS PESHAWAR.




